ПАМЯТКА
педагогическому работнику, аттестующемуся с целью установления  первой или высшей квалификационной категории
Цель аттестации:
установление педагогическому работнику первой или высшей квалификационной  категории

Аттестация осуществляется по желанию педагогического работника.

Квалификационная  категория устанавливается  сроком на 5 лет. Срок действия квалификационной категории продлению не подлежит.

 Основанием для аттестации является заявление педагогического работника, которое подаётся  ответственному в ОО за процедуру аттестации ПР лицу и рассматривается в КАИС в срок  30 календарных дней со дня его получения. Далее определяется конкретный срок проведения внешней экспертизы его профессиональной деятельности с учётом даты окончания действия предыдущей установленной квалификационной категории.

В заявлении необходимо указать основание, т.е. результаты работы соответствующие требованиям, предъявляемым к заявленной квалификационной категории.

Первая квалификационная категория

устанавливается педагогическим работникам на основе: 

· стабильных положительных результатов освоения студентами образовательных программ и их внеучебных достижений по итогам мониторингов, проводимых образовательной  организацией;

· выявления и развития у студентов способностей к научной (интеллектуальной), творческой, физкультурно-спортивной деятельности;

·   личного вклада в повышение качества образования посредством совершенствования методов обучения и воспитания;

·              транслирования в педагогическом коллективе опыта практических результатов своей профессиональной деятельности;

·             активного участия в работе цикловых комиссий образовательной организаци.

Высшая квалификационная категория

      устанвливается  педагогическим работникам на основе:

·   достижения студентами положительной динамики результатов освоения образовательных программ и их внеурочных достижений по итогам мониторингов, проводимых образовательной организацией;

·        выявления и развития способностей  студентов  к научной (интеллектуальной), творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также их участия в олимпиадах, конкурсах, фестивалях и соревнованиях;
·      личного вклада в повышение качества образования посредством продуктивного использования новых образования новых образовательных технологий;

·      транслирования в педагогических коллективах опыта практических результатов своей профессиональной инновационной и экспериментальной  деятельности;

·   активного участия в работе методических объединений работников образовательных организаций и участия в профессиональных конкурсах;

·        активного участия в разработке  программно-методического сопровождения    образовательного процесса.        

         В ходе аттестации  педагогического работника, продолжительность которой не должна превышать 60 календарных дней, назначенные эксперты устанавливают фактическое значение аттестационных показателей на основе анализа аналитического отчёта  и  аттестационного портфолио (приложения к отчёту).

 Аттестационное портфолио необходимо предоставить ответственному за организацию аттестации в ОО до начала прохождения внешней экспертизы,, сроки которой устанавливаются графиком аттестации педагогических работников ОО. 

  Результаты внешней экспертизы и все необходимые документы на аттестуемого передаются через КАИС в Министерство образования для рассмотрения их на заседании ГАК Свердловской области.. 

   По результатам прохождения аттестации ГАК принимает одно из следующих решений:

· установить первую (высшую) квалификационную  категорию по должности (указывается должность педагогического работника);

· отказать в установлении первой (высшей) квалификационной категории по должности (указывется должность педагогического работника).

                 Решение ГАК оформляется Приказом по Министерству образования Свердловской области  и вступает в силу со дня его опубликования на сайте Министерства, и данные заносятся в КАИС
На основании приказа Министерства общего и профессионального образования в трудовой книжке педагогического работника производится соответствующая заптсь.
Результаты аттестации, педагогический работник вправе обжаловать в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Желаем личностного и
 профессионального роста,
 успеха в подготовке и прохождении аттестации!

