ПАМЯТКА
по организации и проведению зачёта  или дифференцированного зачёта

Условия, процедура подготовки и проведения дифференцированного зачёта / зачёта разрабатываются образовательным учреждением самостоятельно. Промежуточную аттестацию в форме дифференцированного зачёта или зачёта следует проводить за счет времени, отводимого на освоение соответствующего модуля или дисциплины. 

Дифференцированный зачёт / зачёт контролирует уровень освоения теоретических знаний и сформированность у обучающегося общих и профессиональных компетенций, определенных в разделе «Требования к результатам освоения ОПОП» ФГОС СПО / НПО по дисциплине или МДК.

Дифференцированный зачёт / зачёт может проводиться в виде следующих форм: 

· тестирование;

· письменный опрос;

· устный опрос;

· защита реферата или творческой работы; 

· выполнение практических заданий;

· комбинированная форма.

Комплект контрольно - оценочных средств для проведения дифференцированного зачёта / зачёта, включающий перечень вопросов и практических заданий, выносимых на дифференцированный зачёт / зачёт, разрабатывается преподавателями учебных дисциплин / МДК, обсуждается на заседаниях цикловых методических комиссий и утверждается заместителем директора по учебной работе. Перечень вопросов и практических заданий доводится до сведения обучающихся не позднее, чем за месяц до проведения дифференцированного зачёта, зачёта. Формулировки вопросов должны быть четкими, краткими, понятными, исключающими двойное толкование.

Критерии оценки качества подготовки обучающихся

Оценка качества подготовки обучающихся осуществляется в двух направлениях: 

· оценка уровня освоения дисциплин: освоение обучающимися материала, предусмотренного программой учебной дисциплины (дисциплинам) / ПМ; обоснованность, четкость, краткость изложения ответа;

· оценка уровня освоения общих и профессиональных компетенций: умение обучающимися использовать теоретические знания при выполнении практических заданий, максимально приближенных к будущей профессиональной деятельности.

Уровень подготовки обучающихся на экзамене, дифференцированном зачёте по учебным дисциплинам, МДК и учебным практикам  определяется оценками 5 «отлично», 4 «хорошо», 3 «удовлетворительно». 

· оценка 5 «отлично» выставляется обучающемуся, обнаружившему всестороннее систематическое знание учебно-программного материала, умение свободно выполнять практические задания, максимально приближенные к будущей профессиональной деятельности в стандартных и нестандартных ситуациях, освоившему основную литературу и знакомому с дополнительной литературой, рекомендованной программой учебной дисциплины или профессионального модуля, усвоившему взаимосвязь основных понятий дисциплины/МДК и их значение и применение в приобретаемой специальности / профессии, проявившим творческие способности в понимании, изложении и использовании учебно-программного материала.

· оценка 4 «хорошо» выставляется студенту, обнаружившему полное знание учебно-программного материала, успешно выполнившему практические задания, максимально приближенные к будущей профессиональной деятельности в стандартных ситуациях, усвоившему основную рекомендованную литературу, показавшему систематический характер знаний по дисциплине/МДК, способному к их самостоятельному пополнению и обновлению в ходе дальнейшей учебы и профессиональной деятельности. Содержание и форма ответа имеют отдельные неточности.

· оценка 3 «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, обнаружившему знание основного учебно-программного материала в объеме, необходимом для дальнейшей учебы и предстоящей работы по специальности, справляющемуся с выполнением заданий, предусмотренных программой, обладающему необходимыми знаниями, но допустившему неточности в определении понятий, в применении знаний для решения профессиональных задач, в неумении обосновывать свои рассуждения.

При проведении контроля в тестовой форме следует руководствоваться следующими критериями: 

· оценка 5 «отлично» выставляется за правильные ответы на 90-100 процентов заданий, 

· оценка 4 «хорошо» за правильные ответы на 80-89 процентов заданий, 

· оценка 3 «удовлетворительно» за правильные ответы на 70-79 процентов заданий,

· оценка 2 «неудовлетворительно» за правильные ответы на 69 процентов заданий и менее.

